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令和７年度第１回南部町農業委員会総会会議録 

招集年月日  令和７年４月９日（水） 

招 集 場 所 南部町役場天萬庁舎２階 大会議室 

開 会 時 間  １３時３０分 

閉 会 時 間 １４時３２分 

農 業 委 員 

出 欠 

番 号 氏  名 出・欠 番 号 氏  名 出・欠 

1 番   5 番 井 田  厚 美 出席 

2 番 井 上  武 出席 6 番 田 邉  元 史 出席 

3 番 庄倉 三保子 出席 7 番 恩 田  一 秀 出席 

4 番 黒木 美由紀 出席  

農地利用最適

化推進委員 

出 欠 

8 番 牛 田  弘 則 出席 14 番 秦 野  勝 仁 出席 

9 番 吉次 純一郎 出席 15 番 板  秀 樹 出席 

10 番 白 川  透  出席 16 番 足井 秀二  出席 

11 番 松 本  美 樹 出席 17 番 野 口  龍 馬 出席 

12 番 糸 田  雅 樹 出席 18 番 山 田  安 身 出席 

13 番 岡 田  充 生 出席  

議事録署名委員 9 番 吉次 純一郎 10 番 白川 透 

出 席 吏 員 

農業委員会事務局長 亀尾 憲司 

農業委員会事務局長補佐 本田 秀和    

産業課産業課主幹 前田 智恵子     農業委員会事務員 田邉 操枝 

傍 聴 人 ０人  

 

付 議 案 件  

議案番号 提 出 議 案 の 題 目 

第 １ 号 南部町農業委員会事務局職員の任免について 

第 2 号 農地法第３条の規定による許可申請に対する許可について 

第 3 号 農用地利用集積等促進計画案の意見照会について 

報告事項 （１）令和６年度遊休農地調査結果について 

その他 

（１）令和６年度能率給の支払いについて 

（２）成果目標の達成状況及び自己点検表について 

（３）令和７年度第２回南部町農業委員会総会日程  
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日程及び提出

議案の題目 
(発言者)  

１．開 会 

 

局長 ただいまより、令和７年度第 1 回南部町農業委員会総会を開会致しま

す。本日の欠席者はおられません。農業委員会等に関する法律第 27 条及

び南部町農業委員会会議規則第 5 条の規定により本会は成立しているこ

とを報告致します。それでは日程 2 の会長挨拶をお願いします。 

２．挨 拶 会長 省略 

局長 南部町農業委員会会議規則第 6 条の規定によりまして、日程 3 以降は会

長を議長として進行をお願いします。 

３．議事録署

名委員及び

書記の指名 

議長 
議事録署名委員及び書記の指名を行います。議事録署名委員は、9 番 吉

次純一郎委員、10 番 白川 透委員、書記は田邉職員にお願いします。 

議案第１号 

南部町農業

委員会事務

局職員の任

免について 

議長 議事に入ります。議案第 1 号『南部町農業委員会事務局職員の任免につ

いて』上程致します。提案者より説明を求めます。 

局長 議案第 1 号 南部町農業委員会事務局職員の任免について、令和 7 年 4

月 1 日付けの南部町職員人事異動により本会事務局職員を任免したので、

農業委員会等に関する法律第 26 条第 3 項の規定により承認を求めます 

議長 辞令、本田秀和、農業委員会事務局職員に任命する。農業委員会事務局

長補佐を命ずる。 

議案第２号 

農地法第３

条の規定に

よる許可申

請に対する

許可につい

て 

議長 議案第 2 号『農地法第 3 条の規定による許可申請に対する許可につい

て』上程致します。提案者より説明を求めます。 

局長 議案第 1 号農地法第 3 条の規定により提出された下記の許可申請につ

いて、許可することの可否についての採決を求めます。 

【 議案第２号朗読及び説明（議案書 2 ㌻）】 

番号 1 

土地の表示：         登記：田 現況：田 地籍：  ㎡   

権利種別：所有権移転    贈与 

譲渡人：  

譲受人：   

さんから    さんが贈与で取得し利用するための申請で

す。全部効率利用要件・農作業常時従事要件・地域との調和要件を満たし

ています。 

家族内での贈与です。    さんは  歳で、   さん 歳は 

にあたります。  さんのお父様が 年 月にお亡くなりになられて、

全ての農地を  さんが相続されました。その際に色々と調べられたとこ

ろ、  さん名義のままの農地が 1 筆残っていることが分かり今回の申請

となりました。実質、全ての農地を  さんが耕作されています。 

議長 議案第 2 号につきまして質疑に入ります。ご異議ございませんか。 

一同 異議なし。 

議長 異議なしと認め、議案第 2 号『農地法第 3 条の規定による許可申請に対

する許可について』議決、承認されました。 

議案第３号 

農用地利用

議長 議案第 3 号『農用地利用集積等促進計画案の意見照会について』上程致

します。提案者より説明を求めます。 
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集積等促進

計画案の意

見照会につ

いて 

前田主幹 【農用地利用集積等促進計画書の内容の要点を朗読（議案書 4～7 ㌻）】 

農地番号       1 番～6 番 

  設定を受ける者：    4 名 

  設定をする者 ：     4 名 

  設定をする土地：      6 筆  計 8,627 ㎡ 

 

補足です。5 番と 6 番の貸出契約人の欄が空欄なのは、先月の総会で説

明の有りました相続人不明の農地です。 

議長 議案第 3 号につきまして質疑を受けます。 

田邉委員 今回の農地は全て新規で、5 月 1 日より借りられる内容になっていま

す。今の時期は、既に田を耕したり、肥しを撒いたり田植の準備が始まっ

ていますが、これらの農地については 5 月 1 日まで田植の準備などはして

はいけないのですか。それについて、どのような指導をされていますか。 

前田主幹 契約の始期より前に田への立ち入りが必要な場合は、地権者さんと耕作

される方で話し合いをされて、特定農作業受委託又は作業委託の形で立ち

入りをしていただくようにお話をしています。貸借の契約ではなく作業の

契約を双方で結んでいただく形です。 

議長 そのような契約書があるのですか。 

前田主幹 町などに対して提出をして頂く書類はありません。書式自体もありませ

ん。任意の書式で作って頂くのは可能です。 

議長 田邉委員が聞かれたいのは、5 月 1 日の契約の開始日までに他者の農地

に入っても良いのかと言う事です。それに対して作業委託などの形であれ

ば作業を行ってもよいと答えられました。 

しかし、地権者が作業を行うことを承諾していないと言われた場合は、

どうするのですか。一般的な解釈では契約の開始日までは作業を行うはで

きませんので、始期より前に耕作者が作業できるよう契約を締結されない

といけないのではないでしょうか。 

契約の開始日までに作業委託等の形ならば作業を行うことができると

のことですので、口頭での約束ではなく、作業委託等の契約を締結して頂

くように指導をお願いしたいと思います。田邉委員よろしいでしょうか。 

田邉委員 分かりました。会長のおっしゃるようにお願いしたいと思います。 

議長 他にございませんか。ご異議ございませんか。 

一同 異議なし。 

議長 異議なしと認め、議案第 3 号『農用地利用集積等促進計画案の意見照会

について』に対する意見として議決、承認されました。 

５.報告 

（１）令和６

年度遊休農

地調査結果

について 

議長 5.報告に入ります。『（1）令和 6 年度遊休農地調査結果について』説明

を願います。 

局長 議案書の 6 ページからになります。令和 6 年度の遊休農地調査の最終結

果でございます。（表の見方の説明。） 

議長 このことについてお聞きになりたいことはございませんか。（質問、意

見等なし。） 

６.その他 

（１）令和６

年度能率給

議長 6.その他について、『（1）令和 6 年度能率給の支払いについて』と『（1）

成果目標の達成状況及び自己点検表について』説明を願います。 

局長 令和 6 年度の明細を封筒に入れて配らせて頂いています。支払いは 4 月
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の支払いに

ついて 

（２）成果目

標の達成状

況及び自己

点検表につ

いて 

21 日です。以前に一度説明しましたが、昨年度の半額の金額になっている

と思います。国の制度が変わりまして、6 年度は一人当たりの上限が設け

られました。 

自己点検ですが、準備が間に合いませんでした。5 月の総会でお配りす

る予定にしております。 

議長 このことについてお聞きになりたいことはございませんか。（質問、意

見等なし。） 

その他（報

告） 

局長 3月の総会で条件付き許可となりました 5条の太陽光発電設備の転用案

件ですが、その後、申請者の方に条件付き許可であることを説明しました。

条件である地元の合意と、他地域との比較、何故ここなのか代替地無しの

根拠となる資料の再提出をお願いしましたところ、地元の合意をなかなか

得ることが出来ないと言う事で、最終的にこれ以上申請をされないことに

なりました。今後は改めて申請をしないと言う事でした。 

令和 7 年度第

2 回農業員会

総会の日程 

議長 令和 7 年度第 2 回南部町農業委員会総会は、令和 7 年 5 月 9 日（金）

に開催します。 

閉会 議長 これにて令和 7 年度第 1 回南部町農業委員会総会を閉会致します。 

 


